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2015 年甘肃省录用公务员考试 

行政职业能力测验真题及答案 

 

第一部分  言语理解与表达 

 

1．如今的辽河老街，新老建筑_________，自然环境舒适宜人，戏院，茶馆，客栈，咖

啡店，古玩店应有尽有，成了营口对外展示形象的最亮丽的名片。 

填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．相得益彰      B．相辅相成     C．相伴而生      D．相差无几 

【答案】A 

【考点】成语辨析 

【解析】相得益彰：两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来；相

辅相成：指两件事物互相配合，互相辅助，缺一不可；C、D 两项均为干扰选项，原文提到

成了营口对外形象最美丽的名片，所以强调的是表现的更好，因此 A 项当选。 

 

2．从公元七世纪起，佛教传入西藏，历经曲折，逐渐_______成本土化的喇嘛教，形成

政教统一的统治，直到本世纪五十年代。一千多年来，________的寺庙出现在西藏的土地上。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．转化；不可胜数      B．进化；琳琅满目 

C．演变；数以千计      D．变化；鳞次栉比 

【答案】C 

【考点】实词与虚词综合考查 

【解析】第一空均有变化的意思，故从第二空入手，琳琅满目形容美好的东西很多，寺

庙与之并不搭配；鳞次栉比，形容房屋或船只等排列得很密很整齐。排除 B、D 两项。比较

A、C两项，演变特指历时较久的发展变化，因此 C 项当选。 

 

3．如今的互联网技术使得人类又退回到了印刷书发明前的时代，人们________地阅读

时所产生的丰富联想，很大程度都______掉了。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．聚精会神；牺牲      B．浮想联翩；退化 

C．废寝忘食；舍弃      D．心无旁骛；流失 

【答案】D 

【考点】实词与成语综合考查 

【解析】第一空是形容深度阅读的，根据成语含义辨析，聚精会神：指集中注意力地看。

原指集思广益。后形容专心致志，注意力高度集中的样子。心无旁骛：主要用于形容人的一

种精神状态。心中没有另外的杂念。形容心思集中，专心致志。浮想联翩：指许许多多的想

象不断涌现出来。废寝忘食：指不但顾不得睡觉，而且还忘记了吃饭。这是常形容人们专心

致志。排除 B、C两个错误选项。第二空，牺牲不符合文意，因此 D 项当选。 

 

4．在古代，盐这种特殊的商品并非________。那些产盐的地方，往往成为经济、文化

和政治的中心。山西运城地区之所以成为华夏文明的发祥地，就是得益于拥有烟波浩渺的大

盐湖——解池。盐商，成了______的代名词，普普通通的食盐造就了早期的晋商，成为了“黄

金地上的白金”。 
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依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．俯拾皆是；地位      B．家喻户晓；权利 

C．随处可得；富裕      D．物美价廉；成功 

【答案】C 

【考点】实词与成语综合考查 

【解析】第一空中，后面提到“之所以„„就是得益于大盐湖” ，故第一空盐并非很多，

排除 B、D两项，第二空中，后面提到“黄土地上的白金”，故应该是富有的代名词，因此 C

项当选。本文段出自《中国古盐》一书，文中第二空，盐商，成为了代名词，最后一句为解

释性语句，食盐造就了晋商，成为了黄土地上的白金，都可以体现出，盐商成为了富裕的代

名词。“扬州繁华以盐盛”，明代新的盐法制——纲盐制的推行，大批盐商携家带口，驻足扬

州，促进了扬州经济的繁荣。同样，公元 6 世纪的撒哈拉地区，食盐可算是价值连城，贩卖

食盐的摩尔商人常常用长途跋涉贩运的食盐换取高额利润，一两食盐可值一两黄金。 

 

5．这次“老北京”展览以《旧京环顾图》长卷为______制作而成，以“胡同张”长 100

米的老北京立体微缩街景为主要内容，展示了_____的微缩老北京店铺景观。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．蓝图；琳琅满目      B．蓝本；栩栩如生 

C．模范；多姿多彩      D．模板；惟妙惟肖 

【答案】D 

【考点】实词与成语综合考查 

【解析】蓝图是指设计，构思，规划，非常远大宏伟的计划!蓝本是指编修书籍或绘画

时所根据的底本。模范：本指制造器物时所用的模型，引申为值得人学习或取法的榜样。根

据第一空的词语辨析，排除 A、C 两个选项，文段第二空，展示了老北京店铺景观。栩栩如

生：指艺术形象非常逼真，如同活的一样。惟妙惟肖：描写或模仿的非常逼真。与店铺搭配，

惟妙惟肖更为确切，因此 D项当选。 

 

6．在政府扩张性政策______的前提下，各国政府不得不千方百计寻找新的增长动力，

通过本币贬值或者逼迫竞争对手货币升值，来提高本国出口商品的国际竞争力，通过扩大贸

易顺差或者缩小贸易赤字来带动经济增长，就成为______的选择。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．难以为继；顺理成章      B．遥遥无期；急中生智 

C．适得其反；无可奈何      D．无济于事；委曲求企 

【答案】A 

【考点】成语辨析 

【解析】文段中的政府扩张性政策指的是扩张性货币政策，是货币政策的一种，通过提

高货币供应增长速度来刺激总需求，在这种政策下，取得信贷更为容易，利息率会降低。“各

国政府不得不千方百计寻找新的增长动力”，说明政府扩张性政策无法继续。该句为第一空

的解释性语句，因此 A 项当选。 

 

7．对于宇航员从月球带回的样本，科学家们的______工作可谓做到了家：专门兴建了

一个月球物质回收和回归宇航员检疫实验室来接待这些“外星访客”。这样做的目的是______

科学家利用月壤做实验时不会有任何危险的污染物或者未知的外星生命形式“逃脱”，从而

避免______地球生态。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 
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A．防范；确保；危及      B．保障；保证；影响 

C．预防；担保；破坏      D．准备；保护；干扰 

【答案】A 

【考点】实词辨析 

【解析】文段第一空科学家的工作可谓做到了家后面的冒号，表示接下来的文段是解释

性语句，语句内容为避免进行试验的时候会有对地球造成污染或者是危害，所以第一空应该

填写防范。因此 A 项当选。 

 

8．柏拉图、卢梭、托尔斯泰和程尹川都曾怀疑到文学的影响，______它是不道德的或

是不健康的。世间有一部分文学作品确实有这种毛病，本无可讳言，但是不能________，我

们只能归咎于作品的而不完美，不能______文学本身必有罪过。 

依次填入画横线处最恰当的一项是（） 

A．否定；因小失大；确认      B．以为；因噎废食；断定 

B．提出；矫枉过正；忽视      D．默认；顾此失彼；推定 

【答案】B 

【考点】实词与成语综合考查 

【解析】段节选自朱光潜《谈文学》，因为怀疑过文学的影响，所以不能是“否定”“默

认”他是不道德或是不健康的。第二空为成语辨析，矫枉过正的意思是：把弯的东西扳正，

又歪到了另一边。比喻纠正错误超过了应有的限度。因噎废食的意思是：因为有人吃饭噎住

了，索性连饭也不吃了。比喻要做的事情由于出了点小毛病或怕出问题就索性不去干。文段

中并没有指出需要改正，因此 B项当选。 

 

9．对于国家实力与国际话语权之间的关系，我们的舆论往往作片面的理解，认为国际

话语权的大小根本取决于国家实力的大小。当然，这种观点似乎来自当今世界一个令人迷惑

的现象，即最为强大的美国拥有最强的国际话语权，传统强国比较集中的欧洲也拥有很大的

国际话语权。但是，美国和欧洲之所以拥有强大的国际话语权，并非仅仅因其实力强大，更

是因为他们的话语中所包含的观念创新性引导着大多重要国际议题的设置，他们话语中的逻

辑性和说服力较强等等。虽然不能否认实力强大对于话语权是一个积极性因素，但国际话语

权从来不是按国家的实力大小来分配的，在某些问题或领域，一些实力小的国家比一些实力

大的国家拥有更多话语权的情况比比皆是。这段文字意在强调（  ） 

A．国家的实力决定了国际话语权的强弱 

B．强化话语质量对提升国际话语权至关重要 

C．国际话语权为个別实力强大的国家所掌控  

D．国家实力对话语权影响在不同领域中不同 

【答案】B 

【考点】意图判断 

【解析】此题为意图判断题。文段中的第一个但是表示转折，重点在转折之后即：美国

及欧洲之所以拥有强大的国际话语权，是因为话语中包含的观念创新性引导着大多国际重要

议题的设置。最后一句中的“虽然……但是”也在强调话语权不是根据国家实力大小来分配

的。所以要增加国际话语权，就应该提升话语质量，因此 B项当选。 

 

10．有人说：“三百个齐白石，比不上一个鲁迅。”此言曾引起超强争议，很多人对于这

两位先贤的可比性提出质疑：文学和绘画怎么比呢？但是从社会功能讲来，如果没有鲁迅，

我们这个民族的精神会大有不同。美术终究不能像文字那样直接用语言文字表达作者的思想
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意愿，并在读者心中刻下不可磨灭的痕迹。例如鲁迅小说的《呐喊》、《彷徨》的插图，虽然

有助于读者对小说中的人物、内涵产生具象感，促进对思想内容的理解，但不能代替小说本

身。齐白石的画，以独特的艺术笔触描绘了自然与人间的现货意象。也有对社会不平的尖锐

讽刺，但终究不能像鲁迅的小说、杂文那样对社会施以巨大的冲击力。 

这段文字意在说明（  ） 

A．文学和美术有不同的艺术价值 

B．美术是一种含蓄、间接的艺术表达形式 

C．文学对社会的影响力较美术更胜一筹 

D．鲁迅在民族性格的形成中有着不可动摇的地位 

【答案】C 

【考点】意图判断 

【解析】文段中第一个但是表示转折，重点在转折之后，强调从社会功能来讲，美术终

究不能像文学那样直接用语言文字表达作者的思想，并在读者心中刻下不可磨灭的深痕。后

文用鲁迅小说与小说中的插图举例证明了作者的观点，文学对社会的影响力较美术更胜一筹，

C项当选。 

 

11．改革开放 30 多年来，中国经济显示出强大的造富功能：一跃成为世界经济大国，

诸多经济指标名列世界前茅。与之相应，国人的财富观也发生了重大的历史变化，这就是从

计划经济时期的拒斥财富、恐惧财富，到今天的追求财富和拥有财富。的确，贫穷不是社会

主义，但不容忽视的是，在我们日益走向富裕的新的社会发展环境下，确立正确的财富观，

对财富的价值和意义有一个清醒的认识，就变得越来越重要。这段文字意在说明（  ） 

A．中国经济的飞速发展提高了国民物质生活水平 

B．社会主义的追求包括消除贫穷和贫富差异 

C．国人应正确认识财富的价值和意义 

D．国人的财富观发生了巨大变化 

【答案】C 

【考点】意图判断 

【解析】文段开始的“改革开放 30 多年以来”是背景铺垫，文段最后一句，“但不容忽

视的是”是文段的重点句，强调在当前的社会发展环境下，要树立正确的财富观，对财富的

价值和意义有确定的认识。通过精简压缩，因此 C项当选。 

 

12．在欧洲，随着强悍的罗马帝国版图的扩大，拉丁语曾经成了通用的语言。但随着帝

国的衰亡，各民族借用拉丁语又发展出了自己的语言体系。此后，欧洲战事不断，语言也相

互渗透。诺曼公爵征服英国后，法语成了宫廷贵族的语言，讲法语也成了地位和身份的象征。

直到二十世纪初，法语以其词义准确、不致发生歧义仍然在欧洲国际会议中受到推崇，正式

外交文本也基本上都采用法语。但进入现代工业社会后，随着英美国家的崛起，英语又逐渐

变得强势。第一次世界大战后，英语与法语同时成为了欧洲国际会议的工作语言。到二战后，

由于美国在全球霸主地位的确立，英语逐渐超越了法语，成为外交场合的最为广泛使用的语

言。 

这段文字意在说明（  ） 

A．语言与政治之间存在着密切联系 

B．拉丁语对欧洲语言产生深远影响 

C．现代外交场合的工作语言之争早已产生 

D．英语在国际舞台上的地位已无可替代 
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【答案】A 

【考点】意图判断 

【解析】文章为并列结构，文段是分分的行文脉络结构，第一小段说的是罗马帝国的强

大，拉丁语成为了通用语言，第二小段说的是诺曼公爵征服英国以后，法语的到了广泛的运

用。第三小段说的是工业社会以后，英语逐渐变得强势。第四小段说的是二战以后，美国全

球霸主的地位确立以后，英语成为最广泛的使用的语言。总结概括分段内容，A项当选。 

 

第二部分 数量关系 

 

13．已知自行车与摩托车的速度比是 2:3，摩托车与汽车的速度比是 2:5。已知汽车 15

分钟比自行车多走 11 公里，问自行车 30 分钟比摩托车少走多少公里（  ） 

A．2       B．4       C．6       D．8 

【答案】B 

【考点】基本行程问题 

【解析】自行车：摩托车：汽车=4:6:15，根据题意可得自行车的速度为 4km/15min，

摩托车的速度为 6km/15min，汽车的速度为 15km/15min，因此自行车 30 分钟比摩托车少走

4千米。 

 

14．从 1、2、3、4、5中随机抽取 3个数，问这 3个数之和至少能被其中一个数整除的

概率是多少（  ） 

A．10%      B．30%      C．60%      D．90% 

【答案】D 

【考点】分类分步类 

【解析】三个数中只要含有 1就能满足，共 2
4

C =6 种，三个数中含有 2 的话，三个数的

和必须是偶数，共 2
3

C -1=2种，不含 1和 2只有 3、4、5能被 3整除，因此共有 6+2+1=9种

满足的情况，总数为 3
5

C =10，概率为 9÷10=90%。 

 

15．某社区图书馆清点图书库存，发现拥有人文社科类图书数量是自然科学类图书的 2

倍，比儿童图书多 15 册，拥有的儿童图书是生活应用类图书的
3

1
，其他类图书 76 册，占

所有图书的
1

6
，问该社区图书馆拥有自然科学图书多少册（  ） 

A．32        B．36       C．40       D．48 

【答案】C 

【考点】一元一次方程 

【解析】设人文=2x，自然=x，儿童=2x-15，生活=6x-45，2x+x+2x-15+6x-45=76×6-76=380，

解得 x=40 

 

16．杂货店打烊后，收银机中有 1 元、10 元和 100元的纸币共 60张，问这些纸币的总

面值可能为多少元（  ） 

A．2100       B．2400        C．2700       D．3000 
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【答案】B 

【考点】推断类 

【解析】根据选项可知 100 的数量在 20-30 之间，30<1 元+10 元的数量<40，1 元的数

量必须为 10的倍数，如果 1元有 10 张，10 元的有 29 张，100 元的 21 张，总数 2400 满足

题意。 

 

17．某班级有男生 6名，女生 4名，现以随机抽签的形式选取三人参加演讲比赛，问抽

到一名男生两名女生的概率在以下哪个范围之内（  ） 

A．25%-35%        B．高于 35%        C．低于 15%      D．15%-25% 

【答案】A 

【考点】分类分步类 

【解析】根据题意概率为： 1
6

C × 2
4

C ÷ 3
10

C =36÷120=30%，因此 A项当选。 

 

18．小张和小李两人一周共加工了 195 个零件，两人每天可以加工的零件数量分别是

14 个和 16 个，但如果两人一起工作，每天可以共完成 33 个，从周一到周日，每天两个人

都至少有一人在工作，问这一周内有几天只有一个人在工作（  ） 

A．1        B．0         C．3        D．2 

【答案】D 

【考点】赋值法计算 

【解析】小张单独一天 14个，比合作少 19 个，小李单独一天 16个，比合作少 17 个，

小张和小李如果一周一直合作的话两个人一共完成 33×7=231 个，实际完成 195 个，比合作

少 36 个，正好是 19+17，即小张单独一天，小李单独一天。 

 

19．A、B 两地相距 400米，早上 8 点小周和老王同时从 A地出发在 A、B 两地间往返锻

炼。小周每分钟跑 200 米，老王每分钟走 80 米，问 8点 11 分，小周和老王之间的距离是多

少米（  ） 

A．0       B．80        C．120         D．200 

【答案】C 

【考点】基本行程问题 

【解析】小周每分钟走 200米，全程是 400米，11 分钟小周正好在 AB中点处，距 A 点

200 米，老王每分钟走 80米，11 分钟走了 880米，即一个往返又走了 80米，距 A 点 80米，

因此两人相距 120米。 

 

20．某工厂新招了一百多名女工，为她们分配宿舍时发现若每间住 6 人则有一个房间少

1 人，若每间住 7 人则有一个房间只有 1人住，问如果每个房间最多住 4 人的话，最少需要

几个房间（  ） 

A．26         B．27         C．28         D．29 

【答案】D 

【考点】其他余数问题 

【解析】根据题意总人数应该是除 6余 5，除 7 余 1，满足的最小的数是 29，下一个满

足的数是再加 42（6和 7的公倍数），人数超过 100 因此人数有可能是 29+42×2=113 人，每

个房间 4人的话，最少需要 29 个房间。 
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21．张大爷用 20000 元投资了一只股价为 10 元的股票，两周后股票价格跌到 6 元，此

时张大爷又买入该股票若干，当股票价格涨到 12 元时张大爷卖出了所有股票。如不计税费

的话，张大爷交易这只股票总计获利 16000 元，问张大爷第二次花了多少元买这只股票（  ） 

A．6000      B．9000       C．12000        D．18000 

【答案】C 

【考点】分段计费类 

【解析】根据张大爷最终获利 16000，其中一开始投资 20000，股票从 10 元涨到 12 元，

可知这一部分投资盈利 20000÷10×（12-10）=4000 元，后来的投资从 6 元涨到 12 元，利

润和成本相等，盈利 12000，因此投资 12000。因此 C项当选。 

 

22．小王与父亲属相相同，小王的母亲比他父亲小 4岁，某个蛇年小王的母亲年龄正好

是小王的 3倍（年龄按阴历年份计算，出生当年算 0 岁），则小王的属相可能是（  ） 

A．蛇       B．马       C．羊       D．猴 

【答案】C 

【考点】年龄问题 

【解析】带入排除，根据题意可知小王和父亲同一属相，两人的年龄差为 12 的倍数，

如果小王属蛇，蛇年小王 12 岁，母亲 36，父亲 40，不满足；如果小王属马，蛇年小王 11

岁，母亲 33，父亲 37，不满足；如果小王属羊，蛇年小王 10 岁，母亲 30，父亲 34，满足，

因此 C项当选。 

 

23．甲、乙、丙、丁、戊、己六个棋手进行单循环比赛（每人都与其他选手赛一场），

已知第一轮甲的对手是丙，第二轮乙的对手是丁，第三轮丙的对手是戊，第四轮甲的对手是

乙，那么第五轮己的对手是（  ） 

A．甲        B．乙        C．丙        D．戊 

【答案】A 

【考点】比赛问题 

【解析】甲、乙、丙、丁、戊、己 6人比赛，单循环。第一轮甲丙比赛，则第二轮则是

乙丁，甲戊、丙己或甲己、丙戊（与第三轮排除），第三轮为丙戊、甲丁、乙己或者甲己、

乙丁（与第二轮重复排除），第四轮甲乙，易知前四轮甲丙、甲戊、甲丁、甲乙，则第五轮

甲己。因此 A项当选。 

 

24．某班级共有 50 名学生，某次考试后发现，所考的三门课程得分优秀率分别为 10%、

20%和 16%，三门不及格率分别为 12%、18%和 10%，问如果在该班任选一名学生，至少有一

门课程得分优秀且至少有一门课程不及格的最大概率为多少（  ） 

A．20%         B．16%          C．46%          D．40% 

【答案】B 

【考点】二集合容斥 

【解析】成绩优秀的科目和不及格的科目不可能是同一个科目，假设这三个科目分别为

A、B、C，对于同学而言只能是 A优秀，且 B或 C 不及格，因此概率最大的情况为 C优秀（16%），

且 B 不及格（18%），这两者交集最大为 16%。依次 B 项当选。 

 

25．小张和小王从 16 楼下到 1 楼，小张走楼梯，每层楼有 32 级台阶，他每分钟能走

80 级。小王坐电梯，每上下 1 层用时 10 秒钟，每次开关门上下人共用时 20 秒钟，小张开

始下楼的时候，小王乘坐的电梯刚下到 16 层，而在小王乘坐电梯下行的过程中，电梯又停
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下来上下人了 5次。问小王坐的电梯到 1层之后，还要等多长时间小张才能到 1层（  ） 

A．不到一分钟        B．1-2 分钟         C．2-3 分钟        D．3-4 分钟 

【答案】B 

【考点】植树问题 

【解析】小王从 16 楼坐电梯到 1 楼总共下了 15 层，如果不停需用时 150s，中间停 5

次，用时 100s，总用时 250s，即 4分 10 秒，小张也是下了 15 层，用时 32×15÷80=6 分钟，

因此需要等 1分 50s。B项当选。 

 

26．有编号从 1到 5的 5个箱子，将 10个完全相同的小球放进 5个箱子，要求每个箱

子里必须有小球且数量不能超过箱子的编号，问符合要求的放小球的方法有多少种（  ） 

A．21        B．22          C．23         D．24 

【答案】B 

【考点】分类分步类 

【解析】根据题意每个箱子都要有且数量不能大于编号，现将 10 个球给每个箱子放一

个，还剩余 5 个球，1 号箱子不能再放置。5个球分成 4、1，4只能放在 5 号，1放在 2、3、

4 中的一个，共 1
3

C  =3 种；五个球分成 3、2，共 1
2

C × 1
2

C =4 种；五个球分成 3、1、1，共 1
2

C

× 2
3

C =6 种；五个球分成 2、2、1，共 2
3

C × 1
2

C =6 种，五个球分成 2、1、1、1，共 1
3

C =3 种。

总共 3+4+6+6+3=22 种。因此 B项当选。 

 

27．将 2 个棱长为 30 厘米的正方体木块的六面分别全涂成黑色后，都锯成棱长为 10

厘米的小正方体，问从这些小正方体中随机抽取出多少个，才能保证一定能够在取出的小立

方体中挑出 8 个，拼成外表面全为黑色的、棱长为 20 厘米的正方体（  ） 

A．27       B．36        C．40        D．46 

【答案】D 

【考点】抽屉原理 

【解析】满足要求的小正方体要求三个面是黑色的，大正方体能分割成 27×2=54 个小

正方体，只有角上的正方体满足要求，共 16 个，不满足的 38 个，若要保证一定能组成的话

共需要抽出 38+8=46 个。因此 D项当选。 

 

第三部分  判断推理 

 

28．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 

 

【答案】B 

【考点】面个数 

【解析】本题考察封闭区间的个数，每幅图都有三个封闭区间。因此 B项当选。 

 

29．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 
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【答案】C 

【考点】其他数量 

【解析】本题考察每幅图形组成列的个数，呈现规律为等差数列：2、3、4、5、6。因

此 C 项当选。 

 

30．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 

 

【答案】A 

【考点】面个数 

【解析】本题考察面的个数，每幅图的面的个数分别为 1，2，3，4，5，（6），呈现等

差数列。因此 A项当选。 

 

31．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 

 
【答案】D 

【考点】角个数 

【解析】本题考查锐角的数量。第一段锐角个数为 3，4，5；第二段锐角个数为 3，4，

5。因此 D项当选。 

 

32．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 

 

【答案】B 

【考点】旋转 
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【解析】考察三角形旋转的方向。第一行第一个图片逆时针旋转 90 度得到第二个图，

第二个图逆时针旋转 90 度得到第三个图，同理，第三行第一个图形逆时针旋转 90 度得到第

二个图，第二个图逆时针旋转 90 度得到第三个图，因此 B项当选。 

 

33．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ） 

 
【答案】C 

【考点】运算 

【解析】按行观察，第一个图与第二个图去同存异得到第三个图。因此 C 项当选。 

 

34．以下去掉哪一项之后，剩下的图形呈现一定的规律性（  ） 

 
【答案】A 

【考点】线段 

【解析】去掉 A之后，其余图形直线数分别为 2，3，4，5，6。因此 A项当选。 

 

35．以下 4个立体图形，哪一个与另外 3个不同（  ） 

 

【答案】D 

【考点】特征面 

【解析】根据立体图形的特殊面，排除 D选项。 

 

36．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确

的一项是（  ） 
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